



12 апреля Саранск впервые принял участие в акции «Тотальный диктант», которая проводилась в России и еще 44 странах. Более 100 человек собрались в баскетбольном зале спорткомплекса «Мордовия», чтобы в 15:00 одновременно написать диктант. В этом году текст диктанта подготовил писатель Алексей Иванов. В своем видеообращении он предупредил участников, что запятых будет много. Но это не спугнуло желающих – всего диктант писали 55 тысяч человек. Первые желающие появились в спорткомплексе уже в два часа дня, радуя организаторов, среди которых были студенты филологического факультета Мордовского государственного университета и преподаватели школы иностранных языков.

Атмосфера была благоприятная: на партах были разложены папки с ручками, календарями и правилами русского языка внутри. Координаторы были готовы ответить на все вопросы.

Участники были совершенно разными: приходили школьными классами, семьями, дружескими компаниями. Среди собравшихся была заведующая кафедрой математики Саратовского университета. Она уже два года желала участвовать в «Тотальном диктанте», но в их городе его не проводили. Приехав с детьми на олимпиаду в Саранск, она смогла осуществить свою мечту. Подготовку к такому массовому событию она снимала на камеру своего планшета.

Учительница физики из 24-й школы Саранска тоже пришла проверить свою грамотность. Сейчас ей – 68 лет, учебник русского языка она не открывала со школы, однако была уверена, что напишет неплохо, а если будут ошибки, то обязательно потом повторит правила. Педагог со стажем считает, что такие акции – это хороший способ привлечь внимание молодежи к уровню своего знания родного языка.

Среди почетных гостей был мэр Саранска Петр Николаевич Тултаев, который вместе со всеми собирался написать диктант. Журналистам он признался, что его любимые слова

в русском языке – жить, любить и работать.

Ровно в 15:00 на импровизированную сцену поднялась Татьяна Левинова, главный организатор диктанта в Саранске.



- Я очень рада приветствовать вас здесь, – обратилась она к присутствующим. – На мой взгляд, «Тотальный диктант» – это самый нужный флеш-моб. Желаю всем удачно написать его!

Затем на сцену поднялась та, кому предстояло зачитывать текст – профессор кафедры русского языка Мордовского государственного университета Вера Петровна Киржаева. Участники, организаторы – все затаили дыхание, готовые слушать текст.

Кроме журналистов местного телевидения и газет, проведение «Тотального диктанта» освещали волонтеры для проекта «Русский язык-24». В режиме онлайн они выкладывали новости и фотографии на сайт проекта.

Среди таких добровольцев была и студентка отделения «Журналистика» Мордовского государственного университета Алсу Менибаева. Она находилась в спорткомплексе с 12 дня и чувствовала себя во всей суете, как рыба в воде: общалась со школьниками и даже задала вопросы Петру Николаевичу Тултаеву. А еще поделилась с нами эмоциями:

- Участвовала в подобном проекте в первый раз. Формат новостей непривычный, но мне понравился. И вообще сам проект. Новости из более чем ста городов по поводу одного события – это круто! И ты тоже вносишь свою лепту в это масштабное мероприятие. Это очень приятно.

Приятно, что татары тоже участвовали в «Тотальном диктанте»: в проверке грамотности приняли участие активисты Мордовской республиканской молодежной общественной организации «Исламский молодежный центр». Альберт Алукаев и Руслан Сюняев обещали принять участие в написании диктанта и в следующем году.

После проверки работ участники смогут узнать свой результат на официальном сайте проекта, а потом получить сертификат, подтверждающий их уровень грамотности.

Гульфироza Еникеева